

智能电视价格战全面开启



智能电视领域上演的价格战仍在持续。近日，在乐视“核爆”发布会现场，当大屏幕出现“2499”字样时，台下一片凉气，50英寸的S50比47英寸小米电视还要便宜500元。而未来智能电视价格底线究竟在哪里，传统厂商是不是会跟进，也都将成为市场热点。

一击到底

“今天在互联网硬件行业，尤其是智能电视机的互联网电视机行业，一个有亲和力的价格至关重要。”在“核爆”发布会现场，乐视TV高级副总裁彭钢表示。

当2499元正式公布后，彭钢更豪言称，“让50英寸杀死所有的40+，只要是挂40+的统统杀掉”。目前在市场中，47/48英寸的均价为5671元，而50英寸的均价是5816元，再放大两英寸的52英寸均价则高达9980元。或许均价并不能说明什么问题，而最能代表低价的互联网企业的价格更能说明乐视S50的屠夫本色。

此前，爱奇艺&TCL在9月3日发布48英寸的智能电视TV+，尊爵版和经典版售价分别是4567元和2999元。9月5日，小米来了，47英寸单款售价2999元。再然后是创维&阿里联合推出酷开品牌三款智能电视——42英寸2D青春版、3D梦想版，55英寸3D版，售价分别是1999元、2999元、4999元。相比之下，乐视S50的价格可谓是击穿底线。

硝烟再起

互联网行业的价格战早已是炉火纯青，从过去一段时间各企业推出的新品中不难看出，价格战的意图十分明显。而乐视此次S50的2499元可以说是“螳螂捕蝉，黄雀在后”，而且降价幅度之大令人惊讶，乐视基本没有给对手任何再跟进的机会。

这种价格使得小米电视还未正式面世，便受到乐视的疯狂阻击。超级电视所依赖的是其一直所宣传的产业生态优势，依靠来自于内容、广告、应用分成，乐视的目光放在服务上。

相比之下，小米这方面存在天然的劣势。近一段时间内，小米接连收到迅雷、湖南广电、优土的三起诉讼，矛头直指小米盒子盗播内容，而小米则辩称盒子本身没有内容。或许乐视这种垂直的生态才是小米等竞争对手真正难以企及的。

有业内人士指出，此次乐视S50的发布可能会对传统彩电企业造成较大影响，从而引发新一轮的价格战。S50不同于之前发

布的X60和S40，50英寸的智能电视是目前彩电市场的主流尺寸，传统彩电企业有大量不同型号的产品集中在该尺寸段。考虑到企业的长期利益，传统彩电企业有可能会短期内抱团跟进，以价格战方式围剿乐视。

屠夫本色

在S50之前，乐视的X60超级电视已经显露屠夫本色。X60发布之前，乐视CEO贾跃亭在一封内部公开信中直接将矛头指向三星今年的旗舰产品F8000，提出了“两倍性能，一半价格”的承诺。

X60不仅影响了洋品牌，对国内的电视品牌更是影响巨大，今年9月的这波电视大战中，所有厂商均避开了60英寸这一规格。就在今年5月7日X60发布后的次日，国内传统彩电厂商的股价均有着不同程度的下降。而在电视之前，乐视在电视机顶盒战争中同样将价格战演绎得淋漓尽致。

(新华)

市场混乱倒逼行业转型

制暖电器掀起细分变革

“春江水暖鸭先知”，尽管冬天还没到来，但一场即将发生在制暖电器上的战争却已悄然拉开序幕。记者日前走访京城数家家电卖场时发现，如今电热汀、电暖炉、暖风机等制暖电器已全面上市，除价格外，节能、速热、安全成为今冬制暖电器竞争的焦点。业内专家分析，作为受地域和季节限制的制暖电器，细分化将是其未来发展的主流趋势。

各类产品全面上市

记者日前走访数家家电卖场发现，以往一些宽阔的过道两旁如今已经摆放上了形状各异的制暖设备，像快速加热电热汀、暖风机、电暖炉更是吸引了不少消费者的关注。通过调查发现，目前卖场制暖电器主要以电热汀、暖风机和电暖炉三种类型产品为主，整体平均价格在600元左右。

“国庆期间就开始陆续铺货，现在制暖设备基本全部摆放到位。”卖场一位负责制暖电器的促销人员告诉记者，基本上每年都是这个时间开始上货，再过一星期左右，在10月末和11月初这段时间里，正是北方

大部分地区天气较冷但暖气还没有开始供暖的时间，将会迎来制暖电器的销售高峰期。

尽管制暖电器作为采暖领域的一个细小分支，而且每年使用周期较短，但行业竞争依旧十分激烈。记者发现，对比去年来说，今年在实体连锁家电卖场中，制暖电器已经出现了品牌的更迭。

制暖市场鱼龙混杂

据悉，制暖电器在家电连锁卖场中品牌较少，通常只有4~5家，看似行业集中度较高，实则恰恰相反。一位制暖电器生产企业高管告诉记者：“我国生产制暖电器的企业数量多达近千家，其中主要以中小型生产企业为主，这些企业生产的产品通常功能简单、价格低廉、安全隐患大、能耗高。大量杂牌产品的充斥，使得整个制暖电器市场处于鱼龙混杂状态。”

业内专家分析称，低质产品泛滥主要是因为制暖电器行业准入门槛低，相关行业标准滞后和缺失，使得监管部门难以依法监管。

对此，业内专家建议消费者尽量去正规家电卖场进行购买。制暖电器因为身具高能耗、短时期频繁使用的特性，注定了其安全性能的重要性。很多中小企业往往注重产品的功能性使用和成本的压缩，对产品的安全性能考虑较少，这也是近些年很多制暖电器引发火灾的主要原因。往往很多中小企业资金有限，难以入驻大型家电卖场。对于消费者而言，是一件好事，可以帮助消费者淘汰一些技术实力有欠缺的产品。

家电连锁卖场中的知名品牌产品不仅可靠性、安全性好，同时也意味着完善的售后服务。

细分化趋势日益凸显

记者发现，从新产品特色来看，细分化、专业化是今年制暖电器新品的共同点。如艾美特推出的米奇电暖气，不管是从外观还是功能方面，都突出了对儿童的青睐和保护。

另外，包括美的、先锋、艾美特等品牌，“3秒速热”、“5秒速热”也是今年制暖电器主打的功能之一，突出了对上班族短时间、局部区域性加热的特性。

细分化产品也使得业内专家对未来制暖电器小家电发展前景表示看好。中国家电商业协会营销委员会执行会长洪仕斌认为，变频空调的发展进一步压缩了制暖电器小家电产品的市场空间，众多小品牌的充斥使得市场混乱不堪，知名企业通过细分化的形式来盘活整个市场是很有必要的，也是目前最有效的方法之一。

(陈维)

跨境贸易成电商蓝海

尽管传统外贸环境还未完全转暖，但外贸电商却在低调中迎来新发展。随着敦煌网与义乌的合作，作为跨境电商大佬之一的敦煌网逐渐转型成为面向所有外贸企业的在线生意平台。有业界人士指出，在竞争日趋激烈的电子商务领域，跨境贸易已成一片发展蓝海。

随着电子商务和全球贸易的不断发展，许多传统企业与外贸工厂正在蓄势进入外贸电商领域。随着外贸B2C网站兰亭集势顺利在美国上市，成为受万众瞩目的IPO，这让外贸电商市场成为业界的焦点。

前段时间，敦煌网首席执行官王树彤在公司九周年庆典之际宣布了“全面服务中国供应商新战略”。王树彤表示，敦煌网不再单纯是小额外贸的快速交易平台，而是面向所有外贸企业、帮助中国本土品牌实现海外网络直销的在线生意平台，是一个外贸电商的生态圈。

王树彤表示，相比内贸电子商务的红海，外贸电子商务正成为中国外贸和电子商务领域的广阔蓝海。内贸电子商务竞争激烈，主要以价格战为主，相比而言，外贸电子商务的竞争还没有达到白热化，具有很大的发展空间，普遍盈利性好。由于市场巨大，外贸电商比较理性，不用一味拼价格，大家能更务实地做好产品和服务。

据王树彤称，敦煌网目前已进入盈利阶段，这对很多仍在电商领域靠烧钱换取市场份额的企业来讲，已是“风景这边独好”。

据不完全统计，如今上规模的外贸电商平台，有外资背景的eBay、亚马逊，还有本土背景的敦煌网、速卖通等。数据显示，2012年中国外贸进出口总额达3.8万亿元，外贸电商整体销售额近百亿美元，90%以上的传统外贸企业还徘徊在门外，如何让他们走上新型的外贸电商之路，是外贸电子商务面临的巨大挑战。

敦煌网副总裁张永捷认为，现在很多传统外贸企业尽管注意到了外贸电商的发展前景，但由于观念陈旧与技术不熟练，对于走上外贸电商的转型之路还表露犹豫的态度。

对敦煌网来说，他们愿意用自己的创业经历去辅助这些传统外贸企业从线上走向全世界，让外贸企业尝到电子商务的甜果。

